

别人躲着车祸，他们却找人“追尾”

嘉兴警方发现他们“钟情”酒驾之人



本报记者 陈佳妮 通讯员 任荣珍

发生开车追尾的交通事故，一般情况下，追尾的车主可能要负事故的全部责任。可是，在嘉兴有这么几个年轻人，却偏偏选择在深更半夜开车去“追尾”。

近期，嘉兴秀洲警方经过调查，还原了事情的真相——原来这群年轻人，找到了一种新型的“碰瓷”方法，他们专门针对酒驾的人“追尾”，来骗取赔偿费。

昨天，嘉兴警方详细公布了这起案子。

发生在凌晨的追尾事故

今年11月15日，嘉兴发生了一起追尾事故。

当天凌晨3点，王某和几个朋友在嘉兴市秀洲区油车港喝酒吃夜宵，事后，王某开车回家。车子开到油车港镇上的一个十字路口时，一辆吉利汽车撞上了他的汽车，王某来不及踩刹车，又往前行驶了几十米。

这时，追尾的吉利汽车突然超上了王某的车，向他靠近后来了个急刹。王某来不及踩刹车，撞到了吉利汽车的右侧面，便停了下来。

“刚开始撞车是我的错，后来撞车是你的错，我车子的雷达被撞坏了。”吉利汽车车主下车后气势汹汹，要王某赔1.3万元。

就在双方争执不下的时候，一辆白色的中华华晨越野车停在了他们边上，从车上下来几个小伙子，作势看了看双方的车后，开始调解，小伙子表示1.3万元赔偿不算贵。

此时，王某的亲戚也赶到了现场，双方一再协商后，王某赔给了对方5000元钱。

事实上，今年11月份以来，秀洲区公安分局交警大队陆续接到几起追尾事故的报警，有的车主第二天酒醒后感觉

不对劲便报了警，有的则是因双方没有协调成功而选择报警。令交警部门感到可疑的是，这几起事故均与两辆吉利汽车有关。

监控里查找蛛丝马迹

接到交警部门移送的线索后，秀洲警方通过调看事故现场监控录像，寻找蛛丝马迹。

民警从监控录像中发现，吉利汽车一般都是从夜宵店外出发，跟随另一辆车。而追尾发生的路段，都是十字路口和偏僻地段，吉利车开车追尾后不久，就会出现一辆白色的中华华晨越野车，上来充当调解者。

民警找到这些被追尾的车主，发现他们在被追尾前，或多或少喝了点酒。

经过调查，警方发现，开车追尾者涉嫌故意制造交通事故骗取酒驾人事故赔偿金，是一种新型的“碰瓷”手法。

11月30日，“碰瓷”人陈某、葛某元、李某被抓获，随后，警方在秀洲一处出租房抓获葛某飞。目前，另一名嫌犯张某在逃，警方正在缉捕之中。

追尾“碰瓷”里的不同分工

据了解，李某等5人均为安徽阜阳人，都是“90后”。

他们在秀洲洪合、油车港一带打工，其中葛某飞还在洪合开了一家平机加工厂，李某有一辆吉利全球鹰城市越野车，葛某飞有一辆吉利博瑞汽车，而葛某元有一辆中华华晨越野车，看起来条件都不算差。

可是，今年10月份，这5人闲来无聊，竟想出了“追尾”酒驾司机，利用对方酒驾不敢报警愿意私了的心理，骗点“香烟钱”。

由于几人暂住在洪合、油车港一带，他们就选择深夜开车蹲守在油车港、洪合的夜宵烧烤店门口。先由人进去观察一下谁在喝酒，等到喝酒的人出来准备驾车离开，观察者就会通知在外面等候的人尾随酒驾之人，实施追尾“碰瓷”。

“我们一般都是两辆车一起行动，人多一点，和对方理论的时候就底气足一点。”据嫌疑人交代，两辆吉利车一般轮流充当追尾的车子，华晨汽车在后面跟随，等发生追尾时，华晨车上的人佯装是路过的，停下来做劝说调解工作，充当“老娘舅”，当然不外乎是劝酒驾者拿出钱来息事宁人，其实扮演的是个“托”的角色。

由于被追尾车辆的驾驶员是酒驾，发生交通事故本来就很心虚，许多驾驶员会拿出钱来进行私了。当然也有几人因为陈某他们的开价实在太高，愤而选择了报警。

经过警方初步调查，李某等人利用“碰瓷”诈骗作案6起，案值1万多元。

11月30日，涉嫌诈骗的4名嫌犯被警方刑事拘留。

目前，警方还在对案件进行梳理，并对被害人调查取证。虽然案件已破，开车追尾的真相已解，但此案还是给酒驾者再次敲响了警钟：酒后开车害人害己，切莫铤而走险，否则可能为自己的冲动付出沉重的代价。

从医院回收输液管等干啥用了？

警方发现有人以此加工成一次性餐具



《现代快报》顾元森

从医院回收输液管、输液袋等医疗垃圾后转卖，加工成一次性餐具或玩具……南京栖霞公安分局历时3个多月，侦破了南京市首起医疗废物污染环境案件，抓获犯罪嫌疑人3人，其中1人被逮捕，2人被取保候审；现场查获医疗废弃物13.5吨，实际查实嫌疑人收购、倒卖医疗废物3000多吨，涉案价值4000多万元。近日，3名嫌疑人被提起公诉。

居民不满

废品收购站堆着大量输液袋、输液瓶

医疗废弃物不同于一般废弃物，它含有大量的致病微生物或同位素等有害物质，不仅会造成环境污染，而且可能传播疾病。对于医疗废弃物的处理，卫生、环保等部门有着明确规定，其回收、处理都有严格的规范，必须由有资质的公司进行回收、处理。不过，为了牟利，有些不法分子铤而走险，干起了非法回收、转卖医疗垃圾的勾当。

8月29日，南京栖霞公安分局在对燕子矶顾家村一带清查整治时，发现顾家村1号废品收购站内收购、储存了大量的医用输液袋、输液管、输液瓶等医疗废弃物，伴有难闻气味，令人作呕，且噪音已影响到周围市民的正常作息，引起周围住户不满。

经查，该废品收购站注册名是南京康士园环保科技有限公司，法定代表人是46岁的张某，张某从南京多家医院（其中不乏三甲医院）回收一次性输液袋、输液瓶等塑料、玻璃制品，然后转手倒卖。

触目惊心

警方两天清理出13.5吨医疗垃圾

栖霞公安分局将情况通报南京市环保局、栖霞区环



保局。栖霞公安分局成立了专案组，并邀请专家进行专题研究。

8月30日至31日，专案组民警在收购站及张某的车内共清理针头、输液管等医疗废弃物约8.5吨，抗生素类小玻璃瓶约5吨，共约13.5吨。一次性输液管、一次性注射器、针头等危险废物堆积成山，混乱的现场让人触目惊心。

经查，犯罪嫌疑人张某等人于2012年初起从南京数家医院以每家每月800元至1000元不等的价格回收混有针头、输液管的医疗废弃物。

回收后，张某雇佣工人将医疗废弃物按照塑料输液软袋、塑料输液瓶和玻璃瓶等进行分类，一次性塑料输液软袋用机械进行压缩打包，一次性塑料输液瓶用粉碎机进行粉碎打成塑料颗粒，出售至宿迁、浙江等地进行进一步加工。

调查流向

在宿迁、浙江发现已加工好的餐具

为进一步查清这些输液袋（瓶）的流向，专案组继续深入调查。民警侦查发现，张某将回收来的一次性输液袋（瓶）转卖给56岁的宿迁人张某某。专案组立即前往张某某的暂住地实施抓捕，并于今年9月28日在宿迁市菜集镇将张某某抓获。

据张某某交代，从2014年初开始，他以每吨2000元至2500元的价格从张某手上收购，然后以每吨2200元至

2800元的价格卖给生产塑料颗粒的加工厂，加工厂生产出来的塑料颗粒通过市场和网络，销售到全国各地的塑料制品厂家。

警方介绍，医用的一次性输液袋（瓶）制成的塑料颗粒主要成分就是聚丙烯和聚乙烯，是制造塑料制品的重要原料。这些塑料颗粒经过再加工，甚至还被一些黑心厂家用来生产假冒知名品牌的塑料玩具、餐具等。警方在宿迁、浙江发现了已加工好的一次性餐具。目前，案件正在进一步审查中。

案件背后

“整体认定”解决环境污染案取证难题

8月，栖霞区检察院检察官在现场勘查时发现，虽然堆积如山的医疗废物散发着刺鼻的异味，但“具体哪一包有毒有害，或精细到哪一个针头或哪个输液袋有毒有害”却十分困难，如果仅仅是认定针头有毒有害，数量不足3吨，根本不够立案标准，且要精细到每一个部件检测鉴定几无可能。

检察官提出了进行“整体认定”，“污染物是一个物理整体概念，即使嫌疑人将其分割成针头、输液袋、输液管等小部件。医疗用具本身就是一个整体器具，其废物也是一个整体”。最后，警方采用了检察官的证据认定办法，张某的行为已涉嫌环境污染罪。侦查终结后，犯罪嫌疑人张某被检察机关批捕。

